GEOMETRIA ANALITICA- MATEMATICAS B 42 ESO

1. Halla el punto medio del segmento de extremos P(2,1)y Q(-4,3)
Solucion: M (-1,2)

2. Halla el simétrico, A" del punto A (-1,0) respectode B(2,-8).
Solucién: A" (5, -16)

3. Halla el valor de k para que los puntos A(1,1),B(0,3) yC (-2, k) estén
alineados Solucion: k=7

4. a) Escribe la ecuacion general de la recta, r, que pasa por los puntos (1,0) y
(3,6).

b) Halla la ecuacion de la recta, paralela a y = 1/2 x que pasa por el punto ( 4, 4).

¢ ) Obtén el punto de corte de las dos rectas anteriores.

Solucién: a)3x—-y-3=0; b) x—2y+4=0;c¢c) (2,3)

5. a) Halla la ecuaciéon de la recta, r, que pasa por ( 3, 2 ) y tiene como vector
director (1,1).

b) Escribe la ecuacion de la recta, s, que pasa por (5,2 ) y es paralelo al eje X.

c) Obtén el punto de corte de las dos rectas anteriores.

Solucién:a) y=x—1 ;b)y=2;¢)(3,2)

6. a) Halla la ecuacion de la recta, r, que pasa por ( 0, 0) y es paralela al vector

(3,6).

b) Escribe la ecuacion general de la recta, s, que pasa por (3, 4) y es perpendicular
x—-y-5=0
c) Obtén el punto de interseccion de las dos rectas anteriores.
Solucién:a)y=2x;b)x+y-7=0 ;c) (7/3,14/3)

7. a) Escribe la ecuacion general de la recta, r, que pasa por los puntos (0, 5) y
(1, 2).

b) Obtén la ecuacion de la recta, s, paralela a 2x +y = 3 que pasa por el punto (1, 1).

c) Halla el punto de corte de las dos rectas anteriores.
Solucion:a)3x+y—-5=0 ; b) y=-2x+3; ¢c) (-1;2)

8. Dados los puntos A=(2,-1)y B=((3, 4), halla las ecuaciones de las dos rectas
siguientes:
a) r: pasa por Ay es paralelaa AB ; b)s: pasapor By es paralelaa AB
Soluciéon: r : 5x—y—11=0 ; s:x+5y—-23=0

9. Calcula la distancia que hay entre los puntos A (8,10 ) y B( - 2, -14).
Solucién: 26
2 ¥ _ 1y

10. ¢ Cudl delasrectasr:y—-3=5(x-1) ;Sty=Cx; t: =

—— es paralela
=1 2

alarecta 2x-5y+4=0?
Solucién: La recta s.



11. Dada la recta ax + by = 0, indica qué relaciéon debe haber entre ay b para que el

punto P (-2, 6) pertenezca a la recta.
Solucion: a=3Db

12. ;(Qué relacion habra entre ay b para que lasrectasr: ax+ 3y =6y

s: bx + y = 5 sean paralelas? ;Y para que sean perpendiculares?
Solucion: Paralelas a =3b y perpendiculares a.b = -3

13. Halla el valor de m para que lasrectasr: y-x+3=0ys:mx+3y-1=0
no se corten.
Solucion: m=-3
14. En el triangulo de vértices A(1, 1), B(-3,2) y C(- 1,- 4) halla:
a* La ecuacion de la altura /1 que parte de B.
b+ La ecuacion de la altura /2 que parte de C.

¢* El ortocentro del triangulo (punto de interseccion de las alturas).

Solucién: a) 2 x +5y—4=0; b)4xfy:0;c)(i E)
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15. Larectar: x- y+1 =0 es la mediatriz del segmento AB del que conocemos
A@3,2). Halla:

a) El punto de interseccion de r con la perpendicular a r trazada desde A.

b) El punto B.
Solucién: a) P (2,3); b) B(1,4)

16. Calcula el area del triangulo de vértices 4(1,-4),B(3,2)yC(-2,0).
Solucién : 13 w?

17. Dos de los vértices del triangulo ABC son A(1,7) y B (5, 2).

a* Calcula las coordenadas de C sabiendo que la recta x- 3 = 0 es la mediatriz del
segmento BC.

b+ Calcula la ecuacion de la altura & que parte de C.
Solucion: a)C(1,2) ; b) 4x-5y+6=0

18. Calcula el valor de a y de b para que las rectas r : ax -3y +2=0y

s: bx + 9y - 5= 0 sean paralelas y, ademas, r pase por el punto P(1, 2).
Solucion: a=4 ; b=-12





